

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАЩИЩАЮЩИЙ ОГРН – 5501000000000

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы Ленина

Газета издается с 1932 года
58 (5646)
ЧЕТВЕРГ,
14
мая
1987 года
Цена 3 коп.



СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

В ДОБРЫЙ ЧАС!

„Украсили сцену в клубе. Написали яркий лозунг «Хвала рукам, что пахнут хлебом!». Испекли круглую булку хлеба, наравили цветов, приготовили красочные ленты с надписью: «Посевная-87» — и пригласили механизаторов. Так было в клубе села Сарапки в последний день апреля. Перед самой посевной на второй ферме совхоза «Березовский» устроили торжественные проводы механизаторов в поле. Им сеять. Им и слова — «в добрый час!».

Не забыли и о ветеранах войны и труда, старых трактористах — Е. А. Ковшовой и В. Л. Лукьяновой. Уважили возраст и трудовые заслуги Н. И. Дурнева, И. А. Шумяка — предоставили им слово. Рассказав о весеннем севе в годы войны, ветераны подчеркнули, что и сейчас от хлеборобов требуется также ответственность и дисциплина. Работы у сарап-

кинских трактористов много — посеять 560 га ячменя, 762 га овса, 246 га кукурузы, 30 га корнеплодов.

Занграла музыка. Знакомая, родная. И слова известны всем: «Ой, вы, кони, вы, кони стальные, боевые друзья-трактора...». Так что пели хором, все вместе. Тем более стимул появился: минутой раньше передовому трактористу Н. А. Дюкову преподнесли каравай хлеба. Ему и всем пожелали успехов.

А во втором отделении праздника самодеятельные артисты Г. В. Дюкова, Л. А. Ащеурова, А. И. Печерина, Н. Н. Гаус, баинист Л. Д. Печерин исполнили заявки механизматоров. Пели любимые песни братьев Покачайло. Сергею и Игорю привиты песни «Перепелка» — ее и спели. Кстати, оба брата стали землемельцами после города. Оставив благоустроенные квартиры, они приехали в деревню, обзавелись

Н. КУЗНЕЦОВА,
секретарь парторганизации второй фермы
совхоза «Березовский».

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ.
НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ.
НА СЕЛЬСКОМ СХОДЕ.
ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ.

Сегодня
в номере!

семьями, хозяйством, живут в деревне без сожаления, любят технику. Ну а А. Я. Павлов, М. Н. Кобзев, Н. А. Дюков с рождения деревенские. Так что каждое слово из песни «Деревня» им к душе. Был и сюрприз — частушки. Их сочинила Анна Ивановна Печерина. Всех отметила Анна Ивановна: и что «Метаев — парень шустрый», и что «в Маркине сомневаться нечего, будет сеять он с утра до позднего вечера». И что только дружные действия Михаила Ащеурова и Якова Сорокина помогут выполнить норму. В частушках выдано задание» Клириянову и Большакову: «быть начеку, если будет тут». Все с легкой руки частушечников получили добрый наказ — и повара, и водовоз, и бригадир. О нем теперь не забыть тем, кто в поле на работах. Кто ж теперь сможет подвести односельчан? Нет таких.

Вчера перед началом рабочего дня члены коллектива ДРСУ собрались в красном уголке, чтобы принародно выразить свою волю. Знали: сегодня — выдвижение кандидата в Кемеровский областной Совет народных депутатов. Когда секретарь партийной организации А. Захарин просил собравшихся назвать кандидатов, то произнесла одна фамилия — дорожной рабочей Валентины Ивановны Хакимовой. Началось обсуждение.

— Считаю, — сказал в своем выступлении начальник ДРСУ А. Латыповский, — что Валентина Ивановна достойна быть кандидатом в депутаты. Добросовестная труженица, активная общественница, мать двоих детей.

— Достойна, все мы ее хорошо знаем! — послышалось из зала.

Большинство присутствующих согласилось с предложением выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов Валентину Ивановну Хакимову. Выходило так, что при большой разнице характеров избирателей, их вкусов, привычек, отношения к коллективу у всех мнение одно — выбрать такого, который

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СРЕДИ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

пользуется доверием всего коллектива, надежного, преданного общему делу.

Сидящий рядом со мной пожилой рабочий так отозвался:

— Я за Хакимову скажу. Мимо чужой беды не пройдет. Недаром женский совет возглавляет.

Восьмой год трудится в этом коллективе В. Хакимова. Вначале газоэлектроизварщицей, затем дорожной рабочей. Всем пришлась по душе: и беспрокомпетентным характером, и добросовестным отношением к делу. Избиралась депутатом поселкового Совета. И здесь показала свой бойцовский характер. Это благодаря ее настойчивости в свое время была решена проблема обеспечения водой жителей улицы 1-й Шахтерской, построена мостик на улице Заречной. Не раз была на приеме у председателя райисполкома и других районных руководителей, чтобы добиться выполнения наказов избирателей.

Буквально на днях избрали ее бригадиром. Именно избрали, а не назначили. Таков ее авторитет среди рабочих. И вот вновь такое высокое доверие — кандидат в депутаты.

Как же сама Валентина Ивановна относится к это-

му событию? После собрания мне пришлое коротко побеседовать с ней.

— Вначале не хотела согласия давать. По прежнему депутатскому опыту знаю, что порой очень трудно наказы избирателей выполнять, не перевесились еще у нас бюрократы. Будучи депутатом поселкового Совета, не раз плакала от бессилия.

— Но ведь во время перестройки все труднее национальным бюрократам?

— Знаю, депутатское звание не из легких. И меня тревожит, смогут ли достойно выполнить возложенные обязанности. Не по форме, а по существу, чтобы оправдать доверие избирателей.

Уверяю вас, Валентина Ивановна, что сможете. Работать с людьми умеете, уважением среди них пользуетесь. И есть у вас и такие качества, как принципиальность, верность своему слову.

На собрании присутствовал первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев, который ответил на многочисленные вопросы.

Н. ТРУШИН.

ПЕРЕСТРОИКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

ПРЕЖДЕ чем говорить о сельском сходе, на котором слушался отчет исполнкома районного Совета народных депутатов, напомним, как проводили отчеты года два-три назад. Мало сказать, что весь аппарат трудился над отчетным докладом, вносились коррективы, цитаты, цифры. Писали выступления, правила речи. Штатные работники заранее знали каждое слово, которое будет сказано во время отчета. Да и проводились они, как правило, в районном центре. Зачастую процветал махровый формализм.

На этот раз заранее запросили жителей села Березовка, что их волнует. Какие вопросы, на их взгляд, исполнком решает медленно, какие районные службы «пробуксовывают».

Советы — власть, открытая для всех. Эта крылатая ленинская фраза — ключ к пониманию истинного значения Советов в системе управления социалистическим обществом. XXVII съезд партии четко сформулировал основную задачу Советов: они несут ответственность за все стороны жизни на своей территории. Как органы государственной власти, они — хозяева на местах. А там, где этого нет, надо добиваться, чтобы было.

Сход состоялся в ста-реньком сельском клубе, который едва вместил всех желающих. Слово берет председатель райисполкома А. Я. Медведев. Не добродушно журит, как бывало, не убаюкивает успехами, которые вот-вот обернутся молочными реками с ки-сельными берегами. Трезвый анализ, реальность мысли, критический подход. Этим отличался отчет. Хотя у некоторых присутствующих, по их словам, опасения были: плюсы и минусы будут дозировать так, чтобы район в целом выглядел лучше, не устроив исполнком против похвальбы.

НАМ ПИШУТ

Нет дороже малой родины

Небольшая деревня Максимово. Всего-то дворов восемьдесят. Многие жители здесь родились и выросли. Поэтому и уезжают никуда не хотят.

Был семья Поповых. Был дед Гурьян, а у него два сына, Дмитрий и Леонтий. Дмитрий на войне побывал, всего повидал. Вернулся в свою деревню с молодой женой Валентиной. И Валентине понравилось Максимово.

Стали жить вместе с родителями. Тесно было, но молодые решили: в тесноте, да не в обиде. Дружба и уважение царили в доме. А потом зазвенели в нем радость детские голоса. Не один-два, а целых пять. Чем больше детей — тем крепче семья, тем прочнее ее корни.

Дмитрий Гурьянович и Валентина Ивановна сами уже дожили до пенсионного возраста. Кузнецким делом еще помогает совхозу Дмитрий Гурьянович. Сын Василий живет рядом. Внуки есть.

Радуются успехам родной деревни Поповы, уважают людей, о труде не забывают. Благополучие совхоза — залог и их личного благосостояния.

* В. БАКАЙКИНА.

СЕЛЬСКИЙ СХОД В СЕЛЕ БЕРЕЗОВКА ВНИМАТЕЛЬНО ПРОАНАЛИЗИРОВАЛ РАБОТУ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ДАЛ БОЙ ФОРМАЛИЗМУ, ОПРЕДЕЛИЛ НОВЫЕ ПОДХОДЫ В РЕШЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ.

Похвальба и похвала — понятия разные. Да, достигнуты определенные успехи в первом квартале 1987 года. Выполнен план по производству молока и мяса. Оказала влияние борьба за наведение порядка и дисциплины. За последнее время немало сделано в районе по строительству дорог и жилья.

Но все ли сделано? К сожалению, нет. И докладчик приводил конкретные примеры нарушения трудовой и производственной дисциплины, факты волниющей бесхозяйственности. Говорил, но почти не комментировал. Это тоже расчет. Людям — как бы предлагалось доказать, оценить происходящее. И они оценивали. С болью говорил директор совхоза «Березовский» В. Ганженко, что не выполнен план первого квартала по сдаче молока государству. Пришло закупать корма. А все это ложится на себестоимость продукции. В прошлом году совхоз не получил плановой прибыли. Причиной явилась высокая себестоимость производимой продукции: растениеводства и животноводства, плохое качество ее при реализации. Так, например, производственный убыток в растениеводстве (удорожание себестоимости против плановой) составил за год 123 тыс. руб., а в животноводстве — 233 тысячи.

Справедливости ради скажем, что хозяйственных вопросов участники схода касались в основном через призму человека, его отношения к перестройке на порученном участке работы. Последнее особенно важно, ведь на словах все вроде бы за новое, а кое-кто живет и действует по старому.

— Многое еще у нас черствости по отношению к людям, — с возмущением говорил ветеран труда В. Златомрежев. — Это хорошо, что стал автобус ходить в Крапивино, но порядка настоящего в этом деле нет. Когда захочет, тогда и пойдет. Графика движения никто не знает. На днях мне пришлось дважды добираться из Крапивина.

Здесь же, на сходе, председатель райисполкома А. Медведев твердо пообещал, что будет установлен график движения автобуса и по просьбе жителей он будет ходить до Панфилова.

Не до конца еще поубавились в выступлениях издавленческие настроения. Только и слышалось: дайте, помогите, подсобитесь... Был и такой категорический мужской выкрик:

— Почему запретили продажу водки? Я не согласен...

— Правильно сделали! — отпарировал ему женский возглас.

В свое время и этот вопрос решался на сельском сходе. И решение о запрещении продажи водки было принято самими селянами, а вот, поди же, остались недовольные.

Нельзя сказать, что сельский сход удался во всем. Но главное, к чему стремился райисполком, было достигнуто — барьер равнодушия дал трещину. Люди говорили о том, что волнует, искали пути решения. Одни предлагали начать реконструкцию животноводческой фермы. Тогда затормозится строительство школы. Нет сил для строительства клуба. Другие поднимали воп-

рос по радиофикации села, ремонту бытовой техники, строительству дороги от Березовки до Сарапок. Тут же люди, отвечающие за тот или иной участок работы, давали точные, исчерпывающие ответы. Слово для ответов было предоставлено председателю района Н. Н. Крыгину, заведующему району Н. Н. Вербникову, начальнику райбыт управления В. П. Суминой, начальнику линейно-технического участка связи Н. Г. Поплаухину.

Когда люди знают, что меры по их замечаниям принимаются, они становятся непримиримое к недостаткам, охотнее идут на доверительный разговор.

Решение многих социальных и хозяйственных вопросов зависит от состояния экономики совхоза.

— Как будем работать, так будем и жить, — заметил директор совхоза В. Ганженко. — Будет прибыль, можно будет планировать и любое строительство.

Иногда приходится слышать: большинство людей обращается с чем-то личным. Так было и на этом сходе. Но что значит личное? Ведь жалуются обычно тогда, когда нарушены установленные у нас законы, нормы, правила. А это уже сигнал недостатках в стиле работы, в стиле руководства. Личное становится сугубо общественным, отмахнуться от него никак нельзя.

По практическим переменам на селе, в жизни судят избиратели об авторитете депутатов и органов власти в целом. Не все пока удается. Но неудачи не расхолаживают, заставляют настойчиво продолжать поиск. Пассивность Советов категорически противопоказана. Как бы теперь перенести атмосферу сельского схода на жизнь совхоза, не растеряв главного настроя на дела? Ведь люди ждут от перестройки реальных плодов.

Н. ТРУШИН.

СИСТЕМА ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Проект одобряем

В коллективе Зеленогорской средней школы состоялось собрание по обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы».

Сступающие поддержали меры, предлагаемые ЦК КПСС по повышению качества учебной и научно-методической работы, по укреплению материальной базы школ системы марксистско-ленинской учебы.

Учителя Зеленогорской средней школы поддержали и одобрили проект ЦК КПСС.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
пропагандист Зеленогорской средней школы.

НАШИ ЮБИЛЕИ

Коллектив преподавателей и учащихся в этом году будет отмечать 25-летие со дня открытия музыкальной школы. 25 августа 1962 года приказом по областному управлению культуры был назначен директором музыкальной школы Николай Иванович Климчинский. В считанные дни были проведены приемные экзамены, и 1 сентября распахнулись двери для 58 воспитанников, пожелавших войти в мир музыки.

Я с гордостью и уважением перелистываю пожелавшие вырезки из газет, рассматриваю фотографии знакомых и незнакомых преподавателей и учащихся. С теплотой думаю о том, что много лет назад, как и сейчас, обгоняли прохожих мальчики и

девочки с небольшими папками в руках. Все они торопились к небольшому зданию, что находится во дворе средней школы. А через несколько минут оттуда доносились звуки музыки, или робкие, извлеченные из инструмента слабенькой детской рукой, или более уверенные, серьезные.

До открытия музыкальной школы все музыкальное образование детей поселка ограничивалось только уроками пения и кружками художественной самодеятельности. Гармонь, баян, струнные инструменты были полновластными хозяевами крапивинской сцены. И когда на концертах в средней школе преподаватель физкультуры

Г. Н. Косаренко брал в руки скрипку, в зале наступала полнейшая тишина. Теперь же, увидев девушку или мальчика за пианино, никто не удивляется. Это стало обычным явлением. Да и школа музыкальных в районе сейчас четыре.

Задачи музыкального воспитания тесно переплетаются с задачами нравственными. Глубокие эстетические чувства, так же, как развитый ум и физическое здоровье, необходимы всем учащимся вне зависимости от того, какие специальности они выберут себе по окончании школы. Музыка вызывает положительные эмоции, оказывает благотворное влияние на умственное развитие детей. Из-

БЛАГОУСТРОИСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ



ЧИСТОЕ ДЕЛО

— Наша Валентина Алексеевна сто сорок! — Галина Николаевна Глызина говорила по поручению всего коллектива магазина «Обувь». — Работаем с ней два года, горя не знаем. Таких людей как она, мало,

Валентина Алексеевна Тимошенко — техника. Кроме мытья полов в торговом зале и подсобных помещений, на ней еще много дел. Вчера утром девчонки-продавцы подсчитали: 80 горшков и ящиков с цветами расставлено и развезено в магазине. На подоконниках, на стенах, на полу. И всем нужен уход. Кто занимается с комнатными цветами, тот знает: не у каждого «легкая» рука на них. А посмотрите на цветы, за которыми ухаживает Валентина Алексеевна! Зеленеют и цветут круглый год.

Она же продолжает наводить чистоту и порядок и за крыльцом. Клумбу обработала, очистила от прошлогодней листвы, освободила — к солнцу, к свету садовые цветы и четыре бересклета. Вымела, вынесла сор, развезла известье, побелила кирпичи вокруг клумбы. Оглядела придирчиво: порядок ли? Порядок! И пошла дальше. Раньше всю упаковочную бумагу, коробки, сажи гнали. Теперь Валентина Алексеевна всю бумагу и картон собирает, аккуратно складывает — на сдачу в заготконттору.

— На все районы такую не найдешь, — считает заведующая магазином, — очень старательная и добросовестная. Незаменимые качества для уборщицы.

И. МОШНЕНКО.

На снимке: В. А. Тимошенко.

п. Крапивинский.

Фото В. Евстигнеева.

МУЗЫКА — НЕ РАЗВЛЕЧЕНИЕ, МУЗЫКА —

вестно, что положительные эмоции стимулируют умственную деятельность человека. Физиологи говорят, что ключ к умственному развитию ребенка лежит в его эмоциональной среде.

Музыкальные занятия развивают и некоторые общие художественные способности детей. Музыка пробуждает у человека творческие силы, соображение и фантазию. Уже с первых лет обучения формируется у детей представление о связи музыки с жизнью. Все ученики, несмотря на различные музыкальные данные, должны учиться, уяснять проходящее, развивать эмоциональное развитие детей. Из-

Все дети в процессе обучения развиваются и учатся на уроках сольфеджио и хора. Слушание музыки, исполнение песен сочетается с получением различных сведений по музыкальной традиции. Есть ребята, которые не очень охотно посещают уроки сольфеджио. Родители должны помочь им в этом. Надо объяснить детям, что на уроках теории и сольфеджио, так же, как и на уроках по специальности, художественные и технические задачи находятся в тесной взаимосвязи. Теоретические сведения воспринимаются несознательно только тогда, когда они опираются на музыкальный опыт ученика. Приобретая навыки пения, ученик

СЕРВИС: СЕГОДНЯ, ЗАВТРА И ВСЕГДА

ГДЕ ЖЕ ГЛАСНОСТЬ?

Ни для кого не секрет, что товары повышенного спроса не всегда продаются через прилавок и не всегда в порядке общей очереди. Многие продавцы торгуют ими через подсобные помещения, прятывая их где-либо для кого-либо, а некоторые поддерживают связи и со спекулянтами. Происходит это потому, что контроль за работой торговой сети, какой он есть сейчас, не опровергивает себя.

Разнообразный ведомственный контроль, например, больше смотрит за тем, чтобы не было у продавцов недостачи, чем как они обслуживают покупателей. Слабо работают в местных Советах постоянные комиссии по торговому обслуживанию населения, зачастую бездействующие группы народного контроля и лавочные комиссии, не используют в полной мере свои права отделы БХСС при милиции. Многие из контролирующих лиц, желая вне очереди приобрести то или другое, вступают в приятельские отношения с продавцами. И получается так, что десятки, сотни контролеров у торговых работников, а контроля нет. Эта бесконтрольность и разворачивает их.

Ничего общего с социальной справедливостью такое распределение товаров среди трудящихся не имеет, и с этим злом пора кончать. Но как?

ОТ РЕДАКЦИИ: Письмо сердитое, спорное, не со всеми выводами, к которым приходит автор тов. Прокофьев, можно согласиться. Поэтому, прежде чем публиковать письмо, мы показали его А. П. Ерошенко, заместителю председателя Крапивинского райо, который согласился высказать свое мнение по данному вопросу.

За последние годы в работе райо произошли определенные положительные изменения, и все же службы, призванные контролировать качество торгового обслуживания, иногда бездействуют. Редакция обращается к читателям газеты с просьбой прислать свои предложения, пожелания по улучшению культуры торгового обслуживания трудящихся, совершенствованию работы контрольно-ревизионных служб.

Работу магазинов, помимо ведомственного контроля, проверяют комиссии кооперативного контроля, которые избираются по каждому магазину из работников предприятий и организаций, комиссии народного контроля, торгопромиспекция, областные органы. Они наделены всеми полномочиями по пресечению нарушений правил советской торговли. Поэтому нет необходимости создавать еще какие-либо контролирующие органы.

Товары повышенного спроса продаются с 5 ча-

тобы навести порядок в торговле товарами повышенного спроса, нужна, во-первых, широкая гласность их продажи. Гласность — верный и самый справедливый контролер. Форма гласности в продаже дефицитных товаров много. В фойе магазинов, промышленных и продовольственных, устанавливаются, например, «Окна торговли». В них сообщается, какие дефицитные товары ожидаются в ближайшее время, в каком количестве и каким группам населения они будут реализовываться. Столько-то, скажем, участникам войны и передовикам производства, а столько-то поступило в общую продажу. Сообщается также, что кому и сколько будет продано сегодня.

Товары, поступившие в общую продажу, отпускаются после рабочего дня по списку, составленному самими покупателями. В списках указывается не только фамилия покупателя, но и какие товары он купил. Списки эти хранятся в магазинах на случай проверок. Стоит только просмотреть списки — и сразу станет ясно, сколько товаров и кому было продано через прилавок, а сколько, минуя его и неизвестно кому. Во время продажи покупатели могут выбрать от себя контролера, который следит, чтобы ничего из дефицита,

направленного в широкую продажу, не осталось в магазине.

Ни в такой, ни в какой-либо иной форме гласности в продаже товаров повышенного спроса широкому покупателю в нашем поселке Крапивинском нет. Нет его, между прочим, и в селах района. Не научились, а больше всего не хотят наши торговые работники трудиться в условиях широкой гласности. Дескать, широко оповещать людей, когда тех или иных товаров мало, — только первировать их, — всем все равно они не достанутся. А кому достанутся в нынешних условиях продажи? Достанутся, конечно, продавцам и их окружению. Потому и продавцы, и все их прилипали решительно против широкой гласности в торговле дефицитом. Рекламируется только то, что никому не нужно.

Нет гласности в продаже товаров повышенного спроса и таким группам населения, как инвалиды и участники войны, передовики производства, больные. Сообщается лишь, что для них поступило в продажу, чего и сколько будет продано на руки. А все ли, что поступило для них в магазины, было продано им или только половина — никто об этом не знает. Поэтому под предлогом: «Это для ветеранов войны», «Это передовикам

торгует с «колес» и сама порой не знаем, привезут нам завтра тот или иной товар или нет. Данные о месячных, квартальных фондах любой контролер может получить в торговом отделе райо. А также проверить фактуру о количестве завезенного товара и его фактические остатки.

Непродовольственные товары повышенного спроса у нас, если выделяются, то в основном под заготовку. Продаются они по приглашательным билетам. Затем количество билетов и количество поступившего товара проверяются и сравниваются. Часть товаров повышенного спроса продаётся с разрешения райисполкома по спискам. Галоны и списки хранятся до окончательной реализации партии товаров. Так что здесь вводить дополнительный контроль тоже нет необходимости. А вот что касается информации покупателей о новинках, то это можно сделать в форме табличек: «Новые товары». Будем называть и

производства» и т. д., часть дефицитных товаров опять может быть предана узкому кругу лиц.

Многие не только сверхмодные, но и самые обычные и необходимые человеку товары продаются у нас в обмен на сельхозпродукты. В обувном магазине поселка Крапивинского, например, хорошей обуви нет, а та, что есть, — на «закуп». Кто ведет личное хозяйство, тот ходит обутым. А как быть тем, кто по состоянию здоровья не может иметь личное хозяйство? Босиком ходить? Как быть учителям или врачам? Заводить «бллат» с продавцами или скот? Но какие же это будут врачи, какие учителя, если у них, занятых личным хозяйством, не будет времени пополнять свои знания? И не потому ли не держится в наших поселках и селах интеллигенция, что лишена она права купить себе хорошую обувь, одежду и продукты? Кстати, многие товары, предназначенные для закупа сельхозпродуктов у населения, неделями и месяцами лежат непродаанными и потом их вестники реализуют. Но кому? Тому же узкому кругу лиц.

Перестройка, которая идет сейчас по всей нашей стране, торгового обслуживания в нашем районе не коснулась. Социальной справедливости, о которой говорилось на январском Пленуме ЦК КПСС, в ней нет. А нет потому, что нет гласности. Но до каких пор это будет продолжаться?

Г. ПРОКОФЬЕВ.

количество поступившего товара.

Если необходимо дежурство представителей народного контроля, мы не возражаем. Члены комиссии кооперативного контроля (лавочные комиссии) обязаны по графику находиться в закрепленных за ними магазинах и помогать продавцам и покупателям разрешать тот или иной инцидент. Однако эти комиссии во многих магазинах бездействуют. Чья здесь вина? Наверное, тех коллективов, которые на собраниях утверждают своих избраников. Надо с них спрашивать. А в конечном-то итоге каждый покупатель должен являться своего рода ревизором. И если видит он какие-то нарушения, то не надо проходить мимо. Тактическое замечание продавцу вправе сделать каждый. Можно пользоваться книгой жалоб и предложений, вносить в нее свои замечания.

А. ЕРОШЕНКО,
заместитель председателя
Крапивинского райо.

НЕОБХОДИМОСТЬ

знакомится с различными стилями народного творчества. На уроках сольфеджио, наряду с техническими навыками, воспитываетя музыкальный вкус ученика.

Коллектив у нас небольшой — 5 преподавателей. Все имеют музыкальное образование. О. Д. Аверьянова, Т. Д. Букова, В. А. Артеменко учатся в институте культуры, повышая свой профессиональный уровень. В этом году по направлению и желанию приезжают к нам две выпускницы Кемеровского музыкального училища.

Будут вести класс фортепиано. Неплохо освоилась и работает молодой специалист Ольга Юрьевна Соколова. Она преподает

сольфеджио и музыкальную литературу. Уроки у нее очень интересные, живые. Такое отношение к своим предметам избавляет ребят от пассивного восприятия музыки, от скуки, безразличия, добровольствия, но все же зуржки, вызывает живой интерес к музыкальному искусству.

Человек воспринимает музыку, прежде всего, эмоционально. Эта сторона нашей психологической деятельности оказывает большое влияние на развитие воли, характера, памяти и других качеств человеческой личности. Соприкасаясь с музыкальной культурой различных эпох, особенно с современной музыкой, маленькие слушатели ощущают эмоциональный

тонус той или иной эпохи, поскольку музыка передает в звуках состояния, типичные для того или иного времени.

Многие учащиеся занимаются с увлечением. Хотется отметить Олю Артеменко, Васю Ломакина, Руслана Хворостинина, Лену Богданшину, Люду Аненкову, Свету Яковлеву. Хорошо идут к финишу учебного года мальчики. Очень удачным был набор в первый класс. Все дети учатся на 4 и 5. Из них никто не бросил школу.

Уже сейчас родители приводят своих детей для предварительного прослушивания. Преподаватели проверяют музыкальные данные ребенка: слух, память, ритм, голос. В этом году проводится прием учащихся на отделение фортепиано — принимают-

Т. СВЕЧНАЯ,
директор Крапивинской
музыкальной школы.

ВЛКСМ: ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ,
ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

ИСПОРТИЛИ ПРАЗДНИК...

Невозможно было не обратить внимание на яркую, красочную, смешливую афишу. Жители не только района, но даже райцентра не часто балуют вниманием приезжие артисты. А тут — гастроли целых три дня! И не кого-нибудь, а «артистов крапивинской филармонии и окрестных поселений».

Но только ли вина райкома комсомола в этих просчетах? Идея проведения концертов хорошая, но если бы мы вместе и воплощали... Что получилось? 1 мая из всего поселка в программе принял участие только совхоз «Крапивинский» (секретарь комсомольской организации Т. Байкалова). Хорошо, что приехали ребята из Березова и Кемерова, помогли. Здорово помог нам и А. П. Зоберт, ведущий радиокружок в Доме пионеров. Даже школьники не изъявили желания выступить! А что же остальные? Когда я обзванивал комсоргов с приглашениями и просьбами, никто не отвечал.

На все праздничные дни район комсомола решил организовать досуг не только молодежи, но и всех желающих. Ни один из вечеров не дублировал друг друга: в программе были и вече сатиры и юмора, и выступления ансамблей, и дискотеки, и аттракционы, и лотереи, и еще множество развлекательных мероприятий. Но не стоит обольщаться! Именно к такому выводу приходишь после каждого культурного мероприятия, организованного для масс. Сергей Трезубов — человек в аппарате райкома ВЛКСМ новый, но уже успел понять многое. «Гастроли крапивинских артистов» — затея его и первого секретаря Андрея Деменчука. Что же вышло из этой затеи?

— Радоваться пока нечему, — грустно рассказывал Сергей. — Программа, которую мы задумывали, реализована далеко не так, как надо. Что меня поразило в эти дни? Во-первых, люди очень неблагодарные! Например, когда 2 мая к нам приехал ансамбль из Барачат и показывал свою программу, некоторые из зала во время выступления кричали: «Свинари!» и т. д.. Хотя ребята честно отыграли свои полтора часа. И не буду читать мораль, какие мы нехорошие, невоспитанные, дерзим и грубим.. Народу, особенно 1 мая, пришло много, даже стояли. Некоторые праздничное настроение «подняли» спиртным. Пьяных было много, а дружинников и оковцев — никакого. Последние, несмотря на предупреждение, не вышли на дежурство.

Скажу несколько «злых» слов и в адрес работников ДК. 3 мая приехала группа «Легион» из Зеленогорского. Ребята были у нас еще в половине девятого. И только в 9 часов вечера подошла женщина, работница ДК, и стала открывать двери, да еще с недовольным лицом. Естественно, «Легион» смог на-

т. ЧЕРЕПАНОВА.



Ученые Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства имени П. П. Лукьяненко вносят важный вклад в развитие зернового производства в стране, в решении Продовольственной программы. В 1986 году от внедрения научных разработок институт получил экономический эффект, превышающий 70 миллионов рублей. Это на 20–30 миллионов больше среднегодового в предыдущей пятилетке.

На снимке: в новой лаборатории генной инженерии отдела генетики, биотехнологии и математического моделирования старший лаборант Борис Новиков проводит эксперименты по исследованию интенсивности синтеза белка озимого ячменя.

Фото В. Кожевникова. (Фотохроника ТАСС)

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОТЧЕГО И ПОЧЕМУ?

Пришла весна, а с ней новые заботы. Прибавилось работы в совхозах, на предприятиях и у работников... ГАИ. Увеличился поток транспорта на дорогах. Конечно же, за зиму некоторые утратили навыки вождения, незначительно, но все же изменились правила движения. А это незамедлительно сказалось на росте аварийности в районе.

Многие мотоциклисты привели в движение своих «коней», и как же горько смотреть на тех, кто, гонимый своим желанием, а не здравым смыслом, садится за управление мотоциклом, не имея водительских прав. Немало зла приносят пьяницы за рулем. За 10 дней работниками ГАИ задержано 16 человек — любителей прокатиться под «градусом». Участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы Асеев на своем «Запорожце» уже второй раз задержан за управление транспортом в нетрезвом состоянии. За что же он воевал? Неужели для того, чтобы пьяным разъезжать на машине, он получил тяжелые ранения? Не лучше выглядели Ананенко, шофер РАПО, Брыльков, тракторист ПМК-3, Трай, шофер совхоза «Банновский», Букин, работник АТХ УС КГЭС, Харламов, шофер совхоза «Мельковский». Этот список можно продолжать долго.

Все вышедшие на коммунистический субботник, проходивший 18 апреля, с подъемом и энтузиазмом трудились. Казалось, что этот праздник пройдет с большими успехами в труде и с хорошим настроением. Но проведенный рейд показал, что некоторые товарищи отметили труд и подняли настроение... спиртным. Не удергались некоторые и от того, чтобы не прокатиться. За один только вечер инспекцией ГАИ задержано 12 пьяных водителей, из них особо «отличились» Орехов, Петров, слесарь УММ. Последний умудрился уснуть пьяным за рулем да еще после этого два раза попасться за управление транспортом в нетрезвом состоянии. При задержании оказался работникам ГАИ неподвижное, за что понесет наказание.

Многие еще не понимают, вернее, не хотят понять, что пьяный за рулем — это потенциальный преступник. Еще раз объясняю, что за управление транспортом в нетрезвом состоянии водитель несет административную ответственность в виде лишения водительских прав сроком до трех лет или штрафом в размере 100 рублей. За повторное нарушение наступает уголовная ответственность по ст. 211.1, которая предусматривает даже лишение свободы сроком до года.

А. КОМАРОВ,
инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ РОВД.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом пар-тийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Тираж 6974. Заказ 1550.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

В мае после спячки просыпаются клещи, которые могут быть переносчиками опасного инфекционного заболевания — клещевого энцефалита, поражающего центральную нервную систему. Характерно для него тяжелое течение, нередко приводящее к инвалидности больного или, в крайне тяжелых случаях, к смерти. А вызывает заболевание мельчайший вирус, который находится в организме диких животных и передается от одного животного к другому при присасывании лесных клещей.

Организм человека очень чувствителен к воздействию вируса клещевого энцефалита. Поэтому симптомы ярко выражены с самого начала заболевания. Иногда после инкубационного периода (он длится от нескольких дней до одного месяца, а в среднем 10—14 дней) могут появиться предвестники заболевания: снижение общей активности и работоспособности, безразличие к окружающему, утомляемость, ощущение легких болей в мышцах шеи и верхних конечностей, головокружение, слабость, разбитость.

Начало заболевания, как правило, острое и бурное. Температура тела повышается до 38—39 градусов. Появляются сильные головные боли, тошнота, рвота,

БЕСЕДА ВРАЧА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

нарушение сознания. Часты и характерны двигательные расстройства. Они очень многообразны и зависят от того, какие отделы центральной нервной системы поражены вирусом. Бывают такие проявления, как тугоудерживание и слабость мышц шеи и плечевого пояса. При тяжелом течении — парезы и даже параличи этих мышц. При поражении нервных центров, ряда мышц будут расстройства зрения, глотания, речи и дыхания.

Как предупредить заражение и заболевание клещевым энцефалитом? Лицам, по роду своей деятельности связанным с постоянной или временной работой в лесу, проводятся в плановом порядке профилактические прививки. Кроме того, эти категории работающих в лесу обеспечиваются специальной защитной одеждой и обувью. В местах их непосредственного труда предусмотрено проведение хозяйственных и санитарных мероприятий, направленных на удаление клещей, значит, на создание условий, препятствующих опасному заболеванию.

Большая часть зараже-

ний клещевым энцефалитом происходит при неорганизованном, самодеятельном посещении тайги и пригородных лесов. Часто клещи присасываются во время прогулки по лесу, при сборе колбы, цветов, на рыбалке. Ежегодно в Кузбассе есть случаи заражения энцефалитом при работе на индивидуальных садовых участках, огородах, пасеках.

Казалось бы, проще просто уяснить себе, что одежда для прогулок по весеннему лесу должна быть заправлена таким образом, чтобы клещи не могли заползти под нее. Обычная одежда может стать защитной, если плотно застегнуть ворот, манжеты, рубашку заправить в брюки, а брюки в сапоги или носки. На голову надевают кашюшон и затягивают края на резинку или шнур для плотного прилегания. Можно использовать и косынку, а нижние края кашюшона или косынки заправить под воротник рубашки.

В лесу следует периодически, через каждые полтора—два часа, проходить само- и взаимоосмотры.

Л. МОЛЕВА,
помощник эпидемиолога
Крапивинской
райсанэпидстанции.

Редактор
А. А. СЕРЕГИН.

ГОССТРАХ — К ВАШИМ УСЛУГАМ

ЕСЛИ ИМУЩЕСТВО ПОСТРАДАЛО

Органы государственного страхования заключают с кооперативными и общественными организациями добровольного страхования:

а) зданий, сооружений, объектов незавершенного капитального строительства, транспортных средств, машин, оборудования, инвентаря, товарно-материальных ценностей и другого имущества — это основной договор;

б) имущества, принятого кооперативными и общественными организациями на комиссии, хранение, для переработки, ремонта, перевозки и т. п., — это дополнительный договор.

Дополнительный договор страхования может быть заключен только при наличии основного договора (одновременно с основным или в период его действия) и не должен кончаться позднее срока действия основного договора.

Имущество, принятое от других организаций и населения на комиссию, хранение, для переработки, ремонта, перевозки и т. п., считается застрахованным исходя из стоимости, указанной в документах по его приему, но не выше действительной стоимости этого имущества (за вычетом износа). А при перевозке груза указывают стоимость среднегодового перевозимого груза. Платежи по добровольному страхованию уплачиваются в размере 25 коп. со 100 руб. страховой суммы в год.

Страхуется имущество на случай гибели или пов-

реждения в результате пожара, удара молнии, взрыва, наводнения, землетрясения, просадки грунта, бури, урагана, ливня, града, обвала, оползня, действия подпочвенных вод, селя, аварий, в том числе аварий средств транспорта, опорительной, водопроводной и канализационной систем. Страховое возмещение выплачивается за все погибшее или поврежденное имущество, в том числе и за имущество, поступившее к страхователю в период действия договора.

При гибели или повреждении застрахованного имущества во время перевозки страховое возмещение выплачивается в случае, когда законодательством или договором перевозки не установлена ответственность перевозчика за гибель или повреждение груза. 6 ноября 1986 года на трассе Панфилово—Крапивино во время перевозки груза произошел страховой случай. При аварии были разбиты бутылки с водкой на сумму 2879 руб. Машина принадлежала Крапивинскому объединению «Сельхозтехника». Согласно договору «Сельхозтехника» несет ответственность за перевозимый груз, поэтому ущерб, нанесенный во время аварии, возмещен за счет виновных лиц.

Всего за 1986 год выплачено страхового возмещения за поврежденное имущество 475 рублей.

Л. САЛТЫМАКОВА,
ст. агроном инспекции
Госстраха.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» на постоянную работу требуются продавцы продовольственных товаров, уборщицы, грузчики-экспедиторы, грузчики, кухонные рабочие.

На Л-Кузнецкую межрайбазу поступила для продажи в магазинах потребкооперации сетка-рабица, предназначенная для ограждения садов и огородов. Размеры: ширина — 1,5 м; длина — 10 м, размер ячейки — 4 см.

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛИЧНОГО СКОТА

18 мая в 18 час. в Крапивинском поссовете состоится собрание жителей райцентра по пасьбе молодняка крупного рогатого скота. Исполком поссовета.

17 мая 1987 г. на площади им. Васильева в районе Крапивинского района проводят ярмарку по продаже строительных материалов, сельхозинвентаря и минеральных удобрений. Попутно будут представлены различные промышленные товары.

Будет организован заезд крупногабаритных строительных материалов населению на дом.

Радостным для нашей семьи будет 28 мая — день рождения нашей дорогой мамы и бабушки Гильды Карловны Рoот. Мы поздравляем ее с 55-летием, желаем здоровья, счастья на долгие годы. Спасибо за материнскую любовь, за доброту и внимание к нам. Дети, внуки. с. Барабаты.